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1.ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДИСЕРТАЦІЙНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ.

1 4 -АКТУМ ^Н1ДТЬ ?еми-

На сучасному етапі реформи виступають найбільш значним яви­

щем у соціально-економічному житті України.

Економічна реформа s системним процесом, який умовно можна 

підровділити на такі підсистеми: реформування підприємств, фор­

мування ринку, реформування макроуправління економі»:*) тощо. 

Підсистеми ці взаємопов'язані та взаємообумовлені. Та все ж ре­

формування підприємств і взаємовідносини на міжгалузевому рівні 

посідають у цьому процесі центральне місце,оскільки закладають 

фундамент формування ринку та реформування макроуправління еко­

номічною системою держави.

Посилення життввдатності підприємств, передусім державних, 

які займають домінуюче положення в економіці держави, є централь­

ною ланкою реформування усієї економічної системи. Без проведен­

ня повноцінних перетворень підприємств неможливо провести рефор­

мування економічних ввавмовідносин на більш вищому рівні - галу­

зевому,

Проблеми подальшого заглиблення економічної реформи м"яоноі 

промисловості на рівні підприємств і, особливо, на міжгалузевому 

рівні - взаємодія сільськогосподарського виробництва з промисло­

вою переробкою м"ясної сировини у взаємозв'язку а машинобудуван­

ням, банківською системою, хімічною промисловістю, будівництвом, 

торгівельньми мережами- до цього часу є недостатньо висвітленими 

та залишаються дискусійними. Це можна віднести й до такого спо­

собу реформування організації виробництва а підприємствах, як 

акціонування.
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1.2.Предмет та об"бкт дослідження.

Предметом дослідження є методи організації виробництва на 

підприємствах м"яоної промисловості, ефективність та вибір 

рівних способів приватизації, які застосовуються до підприємств 

м"лсної промисловості, визначення специфічних особливостей га­

лузі у даному процесі, структурні організаційні аміни, які 

проходять як на рівні підприємств, так і на міжгалузевому рівні 

у період формування ринкових відчосин, оцінка ефективності 

обліку витрат у суміжних галузях, пов"язаних із м"ясною промис­

ловістю.

Об'єктом дослідження обрана одна з провідних галузей еконо­

міки України - м"ясна промисловість.

1.3.Мета та завдання дослідження.

Метою дисертаційного дослідження є аналіз напрямків, які 

сталися на сучасному етапі та можливих у перпоективному розвит­

ку, реформування підприємств м"ясної промисловості, зокрема, та 

гал узі в цілому.

Відповідно до поставленої мети вирішені такі завдання:

- досліджена система мотиваціі виробничо-господарської ді­

яльності підприємств м"ясної промисловості в сучасних умовах та 

при акціонерній формі організації виробництва;

- проведений комплексний аналіз сучасного етапу реформування 

ердаБних підприємств, визначені основні напрямки подальшого-*пе­

ретворення підприємств м"ясної промисловості;

- проаналізовані виникнення, функціонування та розвиток ак­

ціонерної форми організації виробництва в умовах державної влас­

ності ;

- досліджені процеси та досвід акціонувзння державних піди-. 

риємс-ТЕ, які склалися в Україні та за кордоном;
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-подане научив обгрунтування можливості застосування акціо­

нерної системи на міжгапувевому рівні для створення взаємовигід­

ної виробничої отруктури ввавмодії підприємств м"ясної промило- 

вості а галузями, які вабеапечують постачання оировини, облад­

нання, матеріалів у перехідний період до ринкових відносин та в 

умовах ринкуі

- вивначені умови інвестування підприємств м"ясної промис­

ловості.

\ ■ 4, Методика досла н ня.

Для вирішення поставлених вавдань застосовувалися як за­

гально прийняті, так і спеціальні наукові методи: групування, по­

рівняльного аналізу, математика-статистичний, економіко-матема- 

тичний та інші.

Методологічною основою дисертації є роботи класиків еконо­

мічної теорії, які висвітлюють проблеми роздержавлення, різних 

методів приватизації, аакони України.

Інформаційною базою дисертації є матеріали статистичної 

звітності Даржкомстату України, підприємств м"ясної промисловос­

ті, а також теоретичні розробки, літературні джерела, матеріали 

наукових конференцій та семінарів, статистичні збірники.

1.5.Наукова новизна та практична значимість

-виявлена основна причина слабкої життєздатності державних 

підприємств м"ясної промйловості - наявність значних недоліків у 

механізмі мотивації економічної діяльності;

- у процесі узагальнення висновків су .іоного етапу реформу­

вання державних підприємств в Україн , метод приватизації шляхом 

створення відкритих акціонерних товариств обгрунтовано як один а 

головних напрямків перетворення державних підприємств и"ясноі 

промйловостіі



- проведений комплексний аналіз досвіду та проблем роздержав­

лення та приватизації державних підприємств України та зарубіж­

них ;

-запропанований механізм розподілу акцій при корпоративації 

та приватизації підприємств м"ясно'і промисловості з урахуванням 

залучення довгострокових інвестицій, як у період формування но­

вій організаційно-виробничих структур, так і в період стабіліза­

ції їх діяльності між економічно зацікавленими та взаемоав"яза- 

ними партнерами;

- розроблений механізм утворення взаємовигідної виробни­

чо- організаційної структури функціонування підприємств м"яено'ї 

промииовосі'і а галузями, які забезпечують постачання сировини, 

обладнання та матеріалів (сільське господарство, машинобудуван­

ня, торгівля), при якому економічно вигідно як виробляти сирови­

ну, так переробляти її і реалізовувати;

- Еироблені методичні рекомендації щодо обліку витрат у 

суміжних галузях, які пов"язані з м"ясною промисловістю;

- узагальнено досвід утворення виробничо-кооперативного 

підприємства на базі Керченського м'ясокомбінату та інтегрування 

ПКІІ "Поток" до асоціації, як підготовчого етапу переходу до ак­

ціонерного формування;

- підготовлені пропозиції по вдосконаленню методів управ­

ління при застосуванні нових форм організації виробництву на 

підприємства;-; м"ясної промисловості.

Матеріали та висновки дисертаційної роботи можуть бути ви­

користаними у практичній діяльності підприємствами м"ясної про- 

миловосїі, науковими установами.

і,6.Апробація та реалізація результатів дослідження.

-  4 -

Працівники підприємств м"ясної промиловс-сті, наукові спів-
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робітники та керівники галузі ознайомлювалися а висновками дос­

ліджень. на конференціях, семінарах, нарадах, шляхом доповідних 

записок, рекомендацій, публікацій у відкритому друці.

Вионовки дослідження доповідалися на науково-технічних кон­

ференціях КТІХП у 1991-1993 pp.

По темі дисертації опубліковано 9 друкованих праць, загаль­

ним обсягом 3,2 д.а.

1.7.Достовірність результатів дослідження підтверджується 

практикою, оцінками фахівців, експертів. Висновки грунтуються на 

аналізі великого обсягу практичного та наукового масиву інформа­

ції та відповідають законам, прийнятим Верховноо Радою України.

1.8.Обсяг та структура дисертації.

Дисертація складається із вступу, трьох розділів, висновків 

та списку основної використаної літератури.

Структурна побудова дисертації визначається послідовністю 

поставленнях завдань.

1.9,Стислий вміст дисертаційної роботи.

У вступі обгрунтовується актуальність обраної теми, визна­

чаються мета, вавдання, предмет та об"ект дослідження, методоло­

гія і методи його проведення, наукова новизна та практична зна­

чимість.

У першому розділі "Розвиток нових методів організації ви­

робництва ь м"ясній промисловості (теорія, оцінка, досвід)"пода­

ється теоретичний аналіз та оцінка методів розвитку приватиза­

ції на підприємствах, розглядається метод ;<а оцінки вартості 

майна підприємств м"»сної промиолої оті як об'єктів приватиза­

ції, узагальнюється досвід різних програм приватизації як в Ук- 
■ . h

раїні так і за кордоном.

У другому розділі "Сучасний стан підприємств м"ясної про-
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миоловооті" розглядаються специфіка та проблеми виробничої ді­

яльності м"ясопереробних підприємств, рівень закупівель сирови­

ни, який визначав характер зв"язків сільськогосподарської та 

м"ясної галузей, стан основних фондів м"ясної промиловості як 

визначальної ознаки при заштопуванні методів приватизації, доо- 

від впровадження нових форм господарювання на Керченському 

м'ясокомбінаті.

У третьому розділі "Методичні пропозиції по впровадженню в 

практику нових ферм організації виробництва в м"ясній промисло­

вості "досліджуються питання організації міжгалузевого акціонер-' 

ного товариства, яке поєднає підприємства м"ясної промисловості, 

сільської j господарства, машинобудування, торгівельну мережу, 

банківські, інвестиційні та інші структури. Значну увагу приді­

лено розвитку асоційованих формувань, як підготовчого етапу 

створення міжгалузевого акціонерного товариства. Розглядаються 

питання вдосконалення методів управління для нових форм органі­

зації виробництва.

У висновках узагальнюються результати дослідження, викладе­

ні пропозиції, які з них випливають.

2.ОСНОВИ І ПОЛОЖЕННЯ, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА'ЗАХИСТ.

2.1.Головна мета, яка досягається в процесі приватизації-це 

зростання ефективності економіки.

Роздержавлення та приватизація підприємств буде сприяти до­

сягненню таких цілей:

- робітник підприємства виграє тому, що стає власником ка­

піталу, отримує від нього прибуток, а не тільки заробітну плату;

- власник-держава отримує кошти від пролажу державного 

підприємства, і як, правило, залишається співвласником .підприємс­

тва, отримуючи додатковий прибуток;
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- держава буде отримувати від приватизованого підприємства 

збільшені податкові надходження.

У дисертації доводиться, щр колективна форма організації 

виробництва чинавряд спроможна забезпечити значне підвищення йо­

го ефективності. На підприємствах з колективною формой організа­

ції виробництва продуктивність праці та ефективність виробництва 

значно нижча, ніж на приватних, акціонерних. Це пояснюється, 

по-перше, відносно більшою зацікавленністю трудових колективів в 

отриманні тимчасового прибутку в порівнянні а довгостроковими 

цілями розвитку виробництва-, по-друге, труднощами, які виникають 

в процесі приймання непопулярних рішень, що дуже часто необхідні 

для зроотання ефективності виробництва ( трудові колективи згод­

ні отримувати оередню, а при високому рівні безробіття і нижче 

середньої еарабітну плату, в той час, коли приватні, акціонерні 

підпривмства повинні забезпечити певну норму прибутку). Трудові 

колективи не мають високої економічної відповідальності для за­

безпечення виоокої ефективності суспільного виробництва. Наслід­

ком вищеназваного в технічна відсталість, високий рівень інфля­

ції, значна диференціація населення по рівню споживання, соці­

альна напруженніоть ..

Слід зазначити щодо продажу підприємств м"ясної промисло­

вості у приватну власність. Ефективність виробництва на приват­

них підприємствах дуже висока. Однак, виникають проблеми,які 

поі"яаані а забезпеченням муніципального санітарно-ветеринарного 

на: ляду, зміною профілю підприємства, оучі-іним становищем ринку 

м'ясопродуктів в Україні. Таким чин л, продаж підприємств м"яс- 

ної промисловості у приватну власність є передчасний.

Об"е тивна необхідність реформування підприємств м"ясноі 

промисловості висуває питання про розповсюдження таких форм ор­



ганізації виробництва, які найкращим чином будуть сприяти вбвре­

ченню та зростанню власності підприємств, збільшенню випуску 

продукції, технічному переозброєнню виробництва, конкурентHG8- 

датності, виживанні при несприятливій кон"юктурі ринку м"ясопро- 

дуктів, зростанню прибутків держави, стабілізації оуопільотва,

Ка наш погляд, акціонерна форма організації виробництва мав 

кілька принципових переваг, які забезпечили їй домінуюче поло* 

женнл в організації виробництва у країнах з розвинутою ринкове» 

економікою.

Застосування акціонерної форми організації виробництва при 

сучасному економічному становищі в Україні буде сприяти:

- зменьшенню дисбалансу між грошовими доходами та товарне® 

масою, який посилюється тиском грошових заощаджень населення на 

споживчий ринок, створенням в економіці об'єктів для вкладення 

населенням грошових мас, якими Можуть бути акції та інші цінні 

папери;

- усуненню одного з парадоксів нашої економіки,де поряд з 

існуючим надлишком вільних грошових засобів є нестача ресурсів 

шодо капіталовкладень у ряд сфер економіки (фінансування з дер­

жавних джерел обмежено внаслідок бюджетного дефіциту). Тобто, 

для рішення цієї проблеми потрібне широке застосування акціонер­

ної форми організації виробництва як універсального акумуляцій­

ного засобу.

- ліквідації відомчого монополізму, який є перепоною для 

переливання капіталу, структурної перебудови і який принижує 

ефективність економічних стимулів у господарській діяльності.

Одночасна ліквідація всіх структур,' які так чи інакше поєд­

нують підприємства, неминуче призведе до розвалу економіки. 

Підприємства з акціонерною формою організації виробництва самі
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об'єднаються і зроблять це не як об"єкти управління, а як самос­

тійні с/б"вкти на основі урахування взаємних інтересів.

Акціонерна форма розвитку виробництва також в своєрідною 

візитною карткою активного включення економіки нашої держави у 

світове господарство. Особливо це пов"язано в проблемою залучен­

ня іноземних інвестицій, утворенням спільних підприємств, шг. у 

потрібних масштабах можливо лише у формі акціонерних товариств.

Акціонерна форма організації виробництва здатна сб"єднати 

ріанманітні підприємства у великі господарські структури.

Таким чином, при розгляданні різних варіантів організації 

виробництва на підпривмотвах м"ясної промисловості при роздер­

жавленні та приватизації в умовах сучасного економічного стану, 

акціонерна форма організації виробництва представляється най­

більш ефективною та переважливою.

2,2.Серед проблем, які потребують вирішення у найбільш ко­

роткий термін, від яких залежить нормальний економічний розвиток 

* це пріоритетний розвиток переробних галузей промисловості про­

довольчих товарів.

Удосконалення організації закупівель сировини, налагодження 

повноцінних рівноправних відносин між сільським господарством та 

переробною промисловістю дозволять збільшити ефективність вироб­

ництва та переробки тваринницької сировини, тобто забезпечити 

стале постачання населення м"ясною продукцією за доступними для 

нього цінами в ринкових умовах.

У дисертаційнім дослідженні доводитьоя шр тенденція збіль­

шення закупівель худоби на перерс'ку, яка позначилася у 

іавв-іаао pp. мала нестійкий характер внаслідок загального та­

кого еконгичного стану в Україні. Наслідком цього стало падіння 

обсягів продажу м"ясосировини: у 1991 р. обсяг закупівель окла-
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дав 94,6%, a y  1992 p. - всього 81,2% від обсягу 1990 p.

Різниці в обсяві закупівель м"яоосировини по областях, нес­

тача потужностей для переробки сировини, порушення економічних 

зв'язків між постачальниками сировини та переробниками стали го­

ловними причинами міжобласних перевезень сировини та готових ви­

робів з метою покращення постачання населення м"яоною продукці­

єю. У 1992 р. питома вага міжобласних перевезень худоби в Украї­

ні складала 17,3% загальної кількості, що поступила на промисло­

ву переробку. Завіз на м'ясокомбінати складав 257,2 тис.т, а ви­

віз - 253,4 тис.т.

Більш всього м'Ясоскровини на переробку завозиться на підп­

риємства Дніпропетровської, Донецької, Львівської, Миколаївської 

та Харківської областей - від 10,7 до 30,0 % обсягу, вір перероб­

ляється. Областями, що вивозять м'Ясосировину є ! Волинська, За­

порізька, Івано-Франківська, Херсонська, Киевська, Кіровоградсь­

ка, Хмельницька, Чернігівська - від 10,7 до 46,9 %. У ряді об­

ластей значний обсяг сировини як завозиться так і вивозить- 

ся. Зокрема, у Кіровоградській області 11,1% сировини завозиться 

на переробку та 45,9% вивозиться, у Сумській -відповідно 13,7 та 

9,0 % ,у Черкаській - 3,1 і 5,4%. Це свідчить про нечітку сиро­

винну зону підприємств, яка. склалася внаслідок порушення еконо­

мічних взаємозв'язків між партнерами по виробництву м'ясопродук­

тів.

На сучасному еталі значно посилилась нерівномірність заку­

півель м'Ясної сировини підприемотами м"ясчої промисловості.

Проведений аналіз дінаміки сезонності ьак’піве.чь худоби в 

Україні свідчить про те, що внаслідок постійного піивиг.4ння за­

купівельних цін у 1992 р. рівниця між обсягами надходженк'’ 

м’Ясооировини у першому та четвертом'/ кварталі складала 9,9% , а
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між першім та другим півріччям - 14,2%.

Анапів ритмічності вакупівель м"ясосировини підприємствами 

України покавав, шр якщо у другій половині місяця 1991 р. по за­

купівлям надійшло сировини 50-64Х загального обсягу, . то у 1992 

р. - 60-6БХ,

З метаю подалання оевоннооті та неритмічності надходжень 

сировини на промислову переробку підприємства м"ясної промисло­

вості вмушені брати комерційні кредити під високі процентні 

ставки (240% річних), шр, кінець кінцем, в свою чергу, призво­

дить до вростання собівартості продукції та зниження рентабель­

ності виробництва. Отже, склалася ситуація, при якій вв"язки, шр 

існували між сільським господарством та переробною промисловістю 

не є більш ефективними. Взаємовідносини між підприємствами 

сільського господарства, м"ясної промиловості та торгівлі схиль­

ні до кон"юктуриих коливань, причому кожна сторона зацікавлена 

ше у своїх власних інтересах.

Таким чином, в метою поліпшення постачання населення м"ясом 

та м"ясними продуктами, вбільшення закупівель сировини для пере­

робної промисловості необхідно ровробити такий механізм взаємо­

дії сировинної та переробної галувей, при якому одночасно було б 

вигідно господарювати і підприємствам сільського господарства і 

підприємствам м"ясної промисловості та торгівлі.

2.3.Для подолання суперечностей у загальній зацікавленості 

сільськогосподарського та промислового виробництва необхідно за­

безпечити рівні економічні умови господарювання.

На думку автора дисертаційного дослідження найбільш ефек­

тивним шляхом розвитку м"ясної промисловості в організацій між­

галузевого акціонерного товариства, яке буде поєднувати основні 

сфери діяльності виробництва м"яса і м'ясопродуктів, т̂сбто
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Схема і,

О X Е М А
МІЖГАЛУЗЕВОГО АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА ПО ВИРОБНИЦТВУ, 

ПЕРЕРОБЦІ І РЕАЛІЗАЦІЇ М"ЯСА І М"ЯСОПРОДУКТІВ.



сільськогосподарські та переробні підприємства, торгівлю, підг. 

ривмства-постачальники обладнання, банківську систему.

Таке міжгалузеве акціонерне товариство може поєднувати різ­

номанітні отруктурні одиниці, формування, підприємства э різного 

формою власності, різнорідні за структуре» і організацією вироб­

ництва, Це вкрай необхідно а сучасний період переходу до ринко­

вих відносин, коли одні підприемотва - орендні, другі - держав­

ні, треті - колективні, четверті • акціонерні. Утворення таких 

міжгалузевих акціонерних формувань допоможе налагодити виробничі 

ав"явки, стабілізувати виробництво продукції.

Механівм регулювання взаємовідносин всіх структурних оди­

ниць, які ок: ідають міжгалузеве акціонерне товариство поєднає їх 

економічні інтереси. Наприклад, переробники сировини отримали 

більїг -й прибуток внаслідок вростання попиту на м"ясну продукцію 

ніж постачальники, Тоді перевищуючий норматив прибутку має бути 

пропорційно розподілений між партнерами. Дивіденди мають отрима­

ти, також, і ті структурні підрозділи міжгалузевого акціонерного 

товариства, які були учасниками формування цього отриманого мак­

симального прибутку, але враховуючи витрачену трудомісткість. 

Якщо змінилися ціни на сировину, а ціни на готову м"ясопродукцію 

залишилися незмінними, тоді цей прибуток спрямовується у страхо­

вий фонд, який створюється для регулювання економічних веаемовід- 

носин між структурними одиницями міжгалузевого акціонерного то­

вариства.

При запропонованій схемі організації виробництва м"яса і 

м'ясопродуктів, на думку автора, в виправдано і економічно до­

цільне залучення до Міжгалузевого формування різноманітних ін­

вестиційних структур - інвестиційних фондів, трастів, холдінгіи.

Таким чином, запропанований економічний механігм йункціону-
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вання міжгалузевого акціонерного товариства дозволить усунути 

існуючі протиріччя між партнерами по виробництву м"яса і ь/'ясоп- 

родуктів.

Разом із тим, слід зазначити, що рівень ефективності таких 

формувань буде значно вищим, якщо акціонерна форма організації 

виробництва буде охоплювати всю систему , тобто мав існувати на 

2-х рівнях: на рівні підприємства як структурної одиниці, та на

міжгалузевому рівні.

Виходячи в аналізу досвіду проведення роздержавлення, при­

ватизації, специфіки м"ясної промисловості та завдань, вр стоять 

перед нею, автор дисертаційного дослідження пропонув кілька варі­

антів переходу підприємств цієї галузі до акціонерної форми ор­

ганізації виробництва.

Перший варінт. Колективу підприємства безкоштовно переда- 

вться 26% акцій. Ці акції мають бути привілейовані, тобто таки­

ми, щр гарантують певний прибуток, але не дають права голосу у 

вирішенні виробничих питань. 52, звичайних акцій ( які мають право 

голосу) може придбати керівництво. 10% звичайних акцій, зз ба­

жанням, можуть придбати працівники підприємства. 10% звичайних 

акцій складають Фонд підприємства. Ці акції можуть бути придбані 

колективом через рік після створення акціонерного товариства, 

але тільки за умов прибуткового ведення господарчої діяльності. 

Відтак, через рік, якпр колектив підприємства підтвердить свою 

спроможність добре господарювати, він буде мати 50% акцій.

Акції, вр залишилися, через Фонд державного майна України 

можуть бути вапропановані підприємствам - постачальникам сирови­

ни, обладнання та метеріалів, тобто підприємствам сільського 

господарства, машинобудування, торгівлі, з якими підприємство 

м"ясної промисловості має виробничі зв"язкн, українським та іно-
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Схема 2.

СХЕМА

„ А  УрТ.

РОЗПОДІЛУ АКЦІЯ ПРИ ПЕРЕТВОРЕННІ ПІДПРЄМСТВ М"ЖНОЇ 

ПРОШСЛОВОСТІ У ВІДКРИТЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО



земним інвесторам, довірчим товариствам, байкам, для організації 

висококонкурентного міжгалузевого акціонерного товариства. Час­

тину акцій можна також валишити у власності держави.

Другий варіант.Колектив підприємства можи негайно викупити 

51% акцій в правом голосу, але дорожче їх номінальної вартості 

(ва ринковим курсом). 10% акцій складають Фонд підприємства і 

можуть бути придбані через рік за умов прибуткової роботи. Ак­

ції, шр залишилися, розподіляються, як зазначено у першому варі­

анті . Але цей варінт припустимий лише для невеликих, переважно 

орендних, підприємств, окремих ділянок, де можливе дійсне залу­

чення колективу до управління підприємством.

Третій варінт.Може знайтися коло осіб, «кі претендують на 

керівництво підприємством. У цьому випадку, заручившись підприм- 

кою колективу, ця група укладав а органом приватизації контракт 

терміном на рік під заставу. Ця група отримує у використання па­

кет в 20% акцій, що мають право голосу і таку ж кількість може 

придбати колектив. 10% акцій складають Фонд підприємства. Якщо 

група виконає свої обов"явки, вона мав право придбати свій пакет 

акцій і, поєднавши його з акціями робітників та Фонду підприємс­

тва, стати фактичним власником підприємства. Акції, що залишили­

ся, черев Фонд державного майна розподіляються як зазначено у 

першому варіанті.

2.4.ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ.

Таким чином, приватизація б необхідною, передусім для того, 

щоб передати частку державної власності приватному підприємнику, 

яким може бути як конкретна особа, так і трудовий колектив; змі­

нити державну форму організації виробництва на більш ефективну; 

демонополіеувати економіку; створити ринкову систему, конкурен 

цію.
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М"ясопереробні підприємства - в середньою і найбільш враз 

ливою ланкою ланирога "сільське господарство (сировина)- м"яоопе- 

реробна промисловість (м"яона продукція) - торгівельні організа­

ції (збут), які зазнають пресовий ціновий тиск як з боку поста­

чальників сировини, так і а боку збутових структур.

Проведений аналіз стану сновних фондів м"яоної промисловос­

ті свідчить про те, що більша їх частина морально та фівично 

застаріла.Більшість обладнання вже відпрацювало свій нормативний 

термін експлуатації. Энос основних фондів по дэяким м'ясокомбі­

натам України складав від 36,8 до 43,7%.Віковий склад машин та 

обладнання, які знаходяться на підприємствах галузі, складав: до 

6 років - 20,5Х , від 6 до 10 років - 30%, від 10 до 20 років -

28%, більше 20 років - 21,6)1;.

о̂вмір вартості основних фондів підпріемств м"ясної Проміс- 

ловості, яка припадав на одного працівника, значно перевищує 

встановлену квоту використання майонового приватизаційного сер­

тифікату, внаслідок чого колектів може викупити не більш як 25% 

вартості підприємства. Тобто* колективам викупати своє підприємс­

тво у колективну власність невигідно.

Запропанована дисертантом схема міжгалузевого акціонерного 

товариства передбачав поєднання економічних інтересів як підпри­

ємств сільського господарства, переробної промисловості, суміж­

них галузей так і комерційних структур, громадян України, держа­

ви взагалі. Проте, найбільш високоефективно міжгалузеве акціо­

нерне товариство, за переконанням автора, буде працювати тоді, 

коли буде змінена форма власності та організації виробництва не 

тільки підприємств м"ясної промиемловооті, але й підприємств ма­

шинобудування, сільського господарства, будівництва тощо.

Використання запропанованих варіантів акціонерної системи

Л Н Б ім. В. Стефггіл:
А Н  України і
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організації виробництва на підприємствах м"ясної промисловості 

'довволить вберегти їх власність, усунути варіант "випадковості", 

зробити перехід до ринкових відносин менш болючим та повноцінно 

інтегруватися до міжгалузевого акціонерного товариства або асо­

ційованих структур.

ПЕРЕЛІК РОБІТ, ЯКІ НАДРУКОВАНІ ПО ТЕМІ ДИСЕРТАЦІЇ.

1.Некоторые проблемы становления и развития малых предприя­

тий в АПК /Тези доповіді Республіканської науково-технічної кон- 

ференції-К., КТІХП, 1991.- 0,2 д а. (в співавторстві)/.

2.Агроконоорциум - новая форма организации агропромышленного 

комплекса /Теви доповіді Республіканської науково-технічної 

конференції- К., КТІХП, 1991. - 0,2 д.а. (в співавторстві)/.

3.В умовах господарської самостійності.Розвиток основних 

напрямків ринкової економіки в агропромисловому комплек­

сі. /К.Харчова і переробна промисловість, 1991, N8 - 0,5 д.а.(в 

співавторстві)/.

4.Концерн і ринок./Харчова і переробна промисловість, 1992,

N2 - 0,4 д.а.(в співавторстві)/.

5.0С"вднанне акціонерне товариство./Харчова і переробна 

промисловість, 1993, N3 - 0,8 д.а.( в співавторстві)/.

6.Акніонування як нова форма організації виробництва в 

м"ясній промисловості./Тези доповіді 59 наукової конференції - К., 

КТІХП, 1993.- 0,1 д.а.( в співавторстві)/.

7.Створення взаємовигідної платформи функціонування підпри­

ємств м"ясної та молочної промисловості та організацій поста­

чальників сировини на основі акціонерних формувань./Тези доповіді 

1 міжнародної науково-технічної конференції - К., КТІХП, 1993.- 

0,1 д.а.( в співавторстві)/.

8.Особливості переходу До ринку підприємств м'лсної лромис-
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ловості./І'ези доповіді 1 міжнародної науково-технічної конференції - 

К., 1993. - 0,2 д.а. ( в співавторстві)/.

9.Рекомендації по формуванню і функціонуванню ринку м"яса і 

молока в Україні /К. ( 1993.- 0,7 д.а.( в співавторстві) /.
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Підп. до друку. і . к  і  і  Формат б о .- а ч / ( Папір

Друк. рфс. Умови, друк. арк. ,,/6  Обл-вид. арк. о, і  і  тир. ти 

Замл-̂із

Київська книжкова друкарня науково ї киш и. К и їв , Репіна, 4.
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